

## 阅读5

### 中缅油气管道

中缅油气管道西起缅甸西部港口马德和皎漂，横穿缅甸，从云南瑞丽进入我国。2013年9月和2015年1月，中缅天然气管道和石油管道分别全线贯通。中缅油气管道的建成，既开辟了我国从中东、非洲输入油气的新能源通道，实现油气进口多元化，又使缅甸的经济、工业和电气化水平得到提高，改善了当地居民的就业和生活水平，成为“一带一路”互利共赢的经典范例。

另外，中缅油气管道的建设可以有效减少我国对马六甲海峡的过度依赖，实现能源供应多来源、多通道、多方式，既降低了运输成本，又加强了我国能源运输的安全性。



图 2-56 中缅油气管道分布

### 美国石油储备

1973年第一次石油危机之后，西方国家普遍扩大了石油战略储备，以维系本国能源安全，应对可能发生的供油中断、石油禁运等紧急情况。美国能源部在得克萨斯、路易斯安那两州确定了多个石油储备库，将当地数以百计的巨大盐洞改造成战略油库。这些天然“储油罐”直径达数百米，最深可达上千米，能够有效防范军事打击。这种储油

设施造价很低，每桶石油储存成本仅1.5美元，是地面储油成本的1/10。目前，美国共储备了约7亿桶原油，以保障其国内原油的不间断供给，并防止油价的异常波动。